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Na náplavce u Rašínova nábřeží je od pondělí 2. března 2026 k vidění výstava „Stoky“
věnovaná 120 letům pražské kanalizace a Staré čistírny odpadních vod v Bubenči. Výstava
je k vidění zdarma po celý březen a na velkoformátových fotografiích ukazuje veřejnosti
podzemní technické scenérie včetně doprovodných textů a další místa důležitá pro vývoj
pražského kanalizačního systému.

Výstava veřejnosti připomíná okamžik, kdy se Praha před 120 lety díky mimořádnému inženýrskému
a investičnímu úsilí definitivně vypořádala s odpadními vodami v ulicích a zásadně tak proměnila
kvalitu veřejného zdraví i každodenního života ve městě. Slavnostního zahájení výstavy se zúčastnil
náměstek primátora hl. m. Prahy pro infrastrukturu Michal Hroza a radní hl. m. Prahy pro oblast
majetku Adam Zábranský.

„Pražské podzemí není jen technická infrastruktura, ale mimořádné dědictví několika generací
stavitelů. Už před více než 120 lety dokázala Praha vybudovat kanalizační systém, který neměl v
Evropě obdoby a který dodnes funguje. Naší ambicí je tyto jedinečné vodohospodářské stavby
zachránit a uchovat je i pro budoucí generaci. Rekonstrukce Vinohradské vodárny, ze které vzniká
vzdělávací centrum Hydropolis, ukazuje, jak může historická infrastruktura získat nový život.
Stejným způsobem chceme přistupovat i ke Staré čistírně odpadních vod v Bubenči a zachovat její
výjimečnou hodnotu,“ uvedl náměstek primátora hl. m. Prahy pro oblast infrastruktury Michal
Hroza.

„Moderní kanalizační systém vznikl na přelomu 19. a 20. století jako komplexní městská
infrastruktura dimenzovaná pro budoucí růst metropole. Díky promyšlenému návrhu, technické
preciznosti a dlouhodobé péči generací odborníků zůstává funkčním a obdivuhodným systémem
dodnes. Výstava je příležitostí uvědomit si, že kvalita života na povrchu je přímo závislá na tom, co se
odehrává pod zemí,“ řekl radní hl. m. Prahy pro majetek, transparentnost a legislativu Adam
Zábranský.

„Dva metry pod ulicemi Prahy leží příběh inženýrského génia, řemeslného mistrovství i každodenní
práce lidí, kteří systém udržují v chodu. Bez nich by město nemohlo fungovat,“ dodal Cyril Holub, šéf
muzea ve Staré čistírně.

„Podzemní infrastruktura je často neviditelná, ale její význam je zásadní. Výstava umožňuje
nahlédnout do systému, který je technicky promyšlený, esteticky překvapivý a z historického
hlediska mimořádně cenný,“ uzavřela Marta Pražáková, místopředsedkyně představenstva TCP –
firmy, která je správcem Staré čistírny a organizátorem Jubilea 120 let pražské kanalizace.

Letošní jubilem, jehož je výstava součástí, přibližuje Pražanům nejen historický vznik kanalizace a
Staré čistírny odpadních vod, ale také jejich význam v současnosti. Součástí jubilea je i bohatý
doprovodný program, komentované prohlídky a speciální akce ve Staré čistírně. Detaily jsou k
dispozici na: www.staracistirna.cz



Právě před 120 lety se zvedla podzemní stavidla a do dnešní Staré čistírny vtekla poprvé odpadní
voda z celé pražské aglomerace. Byly tak završeny dvě dekády plánování a pět let plně manuální
realizace projektu. Rozkládal se pod územím o ploše 5,5 tisíce hektarů, na jehož stavbu bylo
spotřebováno 15 milionů speciálních voděodolných cihel. Celý systém tehdy propojil města a vesnice
ze čtyř různých okresů. „Zajímavostí je, že kdyby bylo naskládáno stejné množství cihel na plně
naložené kamiony, byla by z toho kolona dlouhá 43 kilometrů,“ doplnil Cyril Holub.

Příloha 1: Výstava STOKY – 120 let pražské kanalizace
Příloha 2: Tiráž výstavy + STOKY
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